

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor: Marieta Grešová

Název práce: Výskyt astma bronchiale u ženských hráček v českém fotbale

Vedoucí bakalářské práce: PaedDr. Ladislav Pokorný

- 1. Aktuálnost tématu, obsahová struktura práce, formulace problému a cíle práce.**

Autorka bakalářské práce si své téma zvolila na základě své dlouholeté aktivní fotbalové kariery a také proto, že sama ve dvanácti letech onemocněla astmatem a část své fotbalové kariery ve Spartě i Dukle odehrála s tímto chronickým onemocněním. Z tohoto pohledu je výběr tématu jistě aktuální. Obsahová struktura práce i její členění splňují nároky kladené na tento typ absolventské práce. Formulace hlavního cíle a z něj vyplývajících dílčích cílů je spolu s formulací problému i výzkumných otázek logická a odpovídající tématu. Problém s výzkumnými otázkami i cíle navzájem plně korespondují.
- 2. Úroveň teoretické části, komplexnost analýzy zkoumaného problému, kvalita práce s literaturou** (odkazy, citace, počet a druhy využitých informačních zdrojů apod.)

Teoretická část bakalářské práce je zpracována velmi pečlivě a vytváří velmi dobré předpoklady pro realizaci výzkumu. Autorka se v ní zabývá charakteristikou astmatu bronchiale, diagnostikou, jeho projevy, klasifikací, riziky, léčbou a problematikou astmatu ve sportu, dále pokračuje charakteristikou fotbalu, obsahem a druhy herního výkonu, specifiky ženského fotbalu a jeho soutěží. Autorka vychází při zpracování teoretických východisek z 37 českých i zahraničních informačních zdrojů informačních zdrojů, které náležitě v práci uvádí i cituje. V práci má vhodně použity přímé i nepřímé citace.
- 3. Formulace hypotéz, jejich provázanost na problémy a cíle práce.**

Pro realizaci výzkumu si autorka neformulovala pracovní hypotézy, ale využila výzkumných otázek, které vycházejí z cílů práce a z problému práce. Všechny výzkumné otázky jsou formulovány tak, aby je na ně bylo možno jednoznačně odpovědět.
- 4. Metody testování hypotéz, jejich vhodnost a logika postupu práce.**

Pro realizaci výzkumu si autorka zvolila metody dotazování a standardizovaného testu kontroly astmatu. Ke statistickému zpracování výsledků použila metodu procentuálního poměru v kontextu s grafickým a tabulkovým znázorněním výsledků výzkumu s legendou a komentáři. Výzkumným souborem byly hráčky fotbalových družstev různé výkonnostní úrovně v počtu 43 respondentů. Použité metody výzkumu považuji za vhodné a postup práce včetně etap výzkumu je logický.

5. **Úroveň analýzy a interpretace výsledků** (statické zpracování, přehlednost výsledků, grafů, tabulek aj.), **zaměření a úroveň diskuse.**
Interpretace výsledků výzkumu je realizována prostřednictvím tabulek a grafů s legendou a komentářem. Způsob interpretace i vyhodnocení je na velmi dobré úrovni a vyhovuje potřebám práce. Diskuze je věcná a konkrétní, její první část je věnována stručnému přehledu problematiky realizace výzkumu a v druhé její části autorka odpovídá na výzkumné otázky a porovnává je s jinými výzkumnými pracemi.
6. **Formulace závěrů** (přiměřenost, jasnost, konkrétnost, stručnost, vazba na problém, cíl a hypotézy), **přínos a využití výsledků.**
Závěry jsou jasné, věcné, s konkrétními výsledky výzkumu a strukturované. Jsou v kontextu s jednotlivými cíli a problémem práce a také s jednotlivými výzkumnými otázkami. Součástí závěrů je i přínos práce a její další možné využití.
7. **Formální stránka práce** (jazyková a stylistická úroveň, úprava, přehlednost textu, dodržení norem rozsahu práce, bibliografické citace apod.).
Po formální stránce práce splňuje požadavky kladené na tento typ práce a je velmi pečlivě zpracována. Autorka vychází z dostatečného množství (37) informačních zdrojů (včetně 5 zahraničních) a náležitě je v práci uvádí i cituje. Jazyková i stylistická úroveň práce je na velmi dobré úrovni a také rozsah práce včetně příloh odpovídá normě.
8. **Celkové hodnocení práce** (přehlednost, přístup a samostatnost autora při zpracování, jeho informovanost o metodologii vědecké práce apod.).
Zpracováním tématu práce a způsobem postupu při její realizaci včetně výzkumu autorka prokázala informovanost o metodologii vědecké práce. Pracovala samostatně, pravidelně konzultovala a dbala všech připomínek vedoucího práce. Samotná práce je velmi přínosná i z pohledu její využitelnosti v praxi sportovního tréninku fotbalistek s astmatem. Podobnost s jinými pracemi je 4 %.

Práci doporučuji k obhajobě.

Návrh klasifikace:

Otázky k obhajobě:

- 1) Myslíte si, že u mužů astmatiků bude uplatnění v nejvyšší fotbalové soutěži na podobné úrovni, jako je tomu u žen?
- 2) Kterou z alternativních metod léčby astmatu byste sama doporučila?

Datum: 11. 5. 2022

Podpis: PaedDr. Ladislav Pokorný